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ATA DA SETIMA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE IRUPI, ESTADO DO 
ESPÍRITO SANTO, DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E SEIS. 

Aos (05) cinco dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e seis, às dezoito horas, reuniram-
se em caráter ordinário, os vereadores da Câmara Municipal de Irupi. Foi lido o texto bíblico, 
em I Coríntios 13 de 4 a 7. Foi feita a chamada nominal dos vereadores. Foram lidas as 
correspondências recebidas. Foram lidas as Indicações de nº 028 a 041/2026. Foi lido o 
Projeto de Lei 004/2026 de origem do Poder Legislativo “CONCEDE REAJUSTE NOS 
VENCIMENTOS DOS SERVIDORES PÚBLICOS DO PODER LEGISLATIVO DO MUNICÍPIO 
DE IRUPI-ES E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. Foi lido o Projeto de Lei nº 005/2026 “DISPÕE 
SOBRE AS DIRETRIZES PARA ELABORAÇÃO DA LEI ORÇAMENTÁRIA PARA O 
EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2027 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. Foi lido o Projeto de 
Lei nº 006/2026 “CONCEDE REVISÃO GERAL ANUAL NOS TERMOS DO ART. 37, X DA 
CONSTITUIÇÃO FEDERAL; CONCEDE REAJUSTE NOS VENCIMENTOS DOS 
SERVIDORES PÚBLICOS EFETIVOS DO P-ODER EXECUTIVO E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS”. Foi lido o Projeto de Lei nº 007/2026 “INCLUI O ART. 65-A NA LEI Nº 318, 
DE 24 DE JANEIRO DE 2003 PARA FIXAR CARGA HORÁRIA MÍNIMA DE 25 HORAS 
SEMANAIS AOS PROFISSIONAIS DO MAGISTERIO COM JORNADA INFERIOR, COM 
ADEQUAÇÃO REMUNERATÓRIA PROPORCIONAL. Foi lido o Parecer nº 008/2026 da 
Comissão de Justiça e Redação e o Parecer nº 002/2026 da Comissão de Finanças e 
Orçamento referentes ao Projeto de Lei nº 002/2026 de origem do Poder Legislativo. A seguir 
passou-se a Ordem do Dia, na Ordem do Dia, a Ata da sessão anterior foi colocada à disposição 
dos Vereadores para discussão e aprovação e foi aprovada por todos os presentes. As 
Indicações de nº 028 a 041/2026 que postas para apreciação do plenário foram aprovadas por 
unanimidade. O Parecer nº 008/2026 da Comissão de Justiça e Redação e o Parecer nº 
002/2026 da Comissão de Finanças e Orçamento referentes ao Projeto de Lei nº 002/2026 de 
origem do Poder Legislativo que postos para apreciação do Plenário foram aprovadas por 
unanimidade, bem como o Projeto de Lei nº 002/2026. Os Projetos de Lei nº 005 a 007/2026 
foram encaminhados para as comissões competentes. A seguir foi franqueada a palavra a 
vereadora Cristina Gonçalves Dionizio Eller que cumprimentou a todos, fez homenagem a Sra. 
Daiane em alusão ao Dia das Mães, logo concedeu a palavra a homenageada Sra. Daiane que 
fez agradecimentos e contou os desafios de ser mãe e relatou um pouco da história de seu filho 
Natan. A seguir foi concedida a palavra a vereadora Virginia Cristina da Silva Correa que 
cumprimentou a todos, convidou a Sra. Michele Cacine para usar a tribuna e contar a história 
de superação e milagre que tem vivido como mãe, logo, fez o uso da tribuna e desejou a todas 
as mamães do município, um feliz dia das mães. A seguir, passou a palavra aos vereadores, 
usando a palavra o vereador João Batista Gonçalves Dornelas cumprimentou a todos. 
Parabenizou a Sra. Michele Cacine e a Sra. Daiane pela homenagem recebida e desejou feliz 
dia das mães para todas as mães do município. apresentou vídeo e pediu que o mesmo 
chegasse até o governado do Estado, DENIT e a empresa Á Madeira. Falou que é uma injustiça 
o que estão fazendo com as famílias de Santa Cruz. Agradeceu ao Deputado Coronel Welington 
pelo apoio. Falou da ordem de despejo que algumas famílias receberam. Pediu que todos se 
unam nesse momento de decisão e dor. A seguir foi franqueada a palavra ao vereador Romildo 
Oliveira da Silva que cumprimentou a todos. Parabenizou as mães homenageadas nesta Casa, 
Sra. Michele Cacine e Sra. Daiane representado as mães de nosso município e parabenizou 
todas as mães do município. A seguir foi franqueada a palavra ao vereador Oseias Pires Soares 
que cumprimentou a todos. Falou que saiu de casa com alguns pensamentos, mas que ao ouvir 
os depoimentos das mães homenageadas nesta Casa, lembrou de texto bíblico. Falou que o 
garoto Natan é um milagre. Desejou feliz dia das mães a todas as mamães do município. Falou 
da injustiça na obra do asfalto em Santa Cruz. Falou que alguns moradores receberam ordem 
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de despejo, mas que não vão aceitar e orientou aos moradores não saírem das suas casas.  
Citou problemas de desapropriação em brumadinho MG. Falou que vai a Vitoria essa semana 
e que vai pedir providencias em relação a obra do asfalto e desapropriação dos terrenos dessas 
famílias. Pediu que o Deputado Gilson Daniel se manifeste. Pediu que o Prefeito Paulino 
Lourenço e demais políticos tome providências.  A seguir foi franqueada a palavra ao vereador 
José Teodoro de Almeida que cumprimentou a todos. Parabenizou as homenageadas nesta 
Casa e comentou seus depoimentos. Falou de milagres de cura de enfermidade que presenciou 
em sua família. Falou que mulher parece estar ainda mais próxima de Deus. Orientou as mães 
não desistirem de seus filhos e filhos obedecerem a suas mães. Agradeceu a presença de 
todos e convidou a população a participar com frequência dos trabalhos dos vereadores. 
Parabenizou as mães pelos eu dia. Falou que acredita na justiça de Deus, mas que também 
acredita na do homem e que as famílias de Santa cruz não ficarão desamparadas. Falou que 
vão correr atrás para ajudar no que precisarem. A vereadora Virginia solicitou um aparte, 
aparteada falou que é vergonhoso as famílias passarem por isso e que não é justo desapropriar 
dessa forma. A vereadora Cristina Gonçalves solicitou um aparte, aparteada falou que as 
famílias lutaram durante anos para conquistar suas terras e que não é justo passarem por isso. 
Pediu que o Presidente da Casa encaminhasse oficio solicitando explicações ao DER. O 
vereador José Teodoro prosseguiu sua fala e disse que a ordem de despejo não vem da 
empresa Á Madeira e sim da justiça. Falou que está a disposição das famílias. A seguir foi 
franqueada a palavra ao vereador João Batista Nunes que cumprimentou a todos, desejou um 
feliz dia das mães para as mamães do Município. Falou que diante dos depoimentos das mães 
homenageadas nesta Sessão viu a prova de que Deus é maior. Falou da situação as famílias 
de Santa Cruz em relação ao asfalto e da falta de planejamento. Pediu ao Prefeito em Exercício 
que tome providência. Falou que a população pode contar com seu apoio. Mostrou vídeo da 
máquina quebrada que está numa oficina em Espera Feliz e disse que quer que esse vídeo 
chegue no Ministério público. Pediu providências. Falou do lixo no município. Falou que 
funcionários da escola Bernardo Horta reclamaram das condições do lixo. Falou que no período 
eleitoral a Administração faz as coisas. Falou da água do Distrito de Santa cruz. O vereador 
Jose Carlos Nunes Moreno solicitou um aparte, aparteado de reunião que teve recentemente 
com a empresa Cesan e que a partir de hoje a água já está liberada para uso. O vereador João 
falou de manilhas que estavam no galpão da prefeitura e perguntou para onde foram destinadas 
essas manilhas? Falou de buraco em frente a prefeitura. Falou do reajuste e revisão anual. 
Falou de requerimentos que fez e que não responderam. A seguir o Presidente da Mesa 
Diretora solicitou que seu vice assumisse seu lugar para que pudesse fazer o uso da Tribuna, 
usando a palavra O vereador Jose Carlos Nunes Moreno cumprimentou a todos, vendou os 
olhos e perguntou para o público presente o que isso significa? Falou que o judiciário está de 
olhos fechados para a população de Santa Cruz. Falou que essa BR foi tão sonhada e hoje tem 
famílias com data marcada de despejo. Falou que não concorda com a forma como o Estado 
está agindo. Pediu que a justiça faça uso do poder e que determine data para o pagamento 
para as famílias. Perguntou onde está os direitos humanos? Falou que não estão aqui para 
atrasar o progresso de Irupi. Falou que vão lutar juntos. Orientou as famílias a não saírem sem 
receberem seus direitos. Desejou a todas as mães um feliz dia das mães. Nada mais a tratar, 
o Presidente da Mesa declarou encerrada a sessão, da qual lavrou-se a presente ata, que 
aprovada, vai assinada pelo Secretário, presidente e quem mais desejar. 

 
 
 
CRISTINA GONÇALVES DIONIZIO                                 JOSE CARLOS NUNES MORENO 
                  Secretário                                                                 Presidente da Sessão 


		2026-05-07T17:22:17-0300
	JOSE CARLOS NUNES MORENO:10256777730


		2026-05-07T17:22:49-0300
	CRISTINA GONCALVES DIONIZIO ELER:11366844769




